ee7 Antarktida ma pfiblizné pulkruhovy tvar o poloméru asi
2 tisic km (obr.1-4). Je pokryta ledem, jehoz prumérna tloustka
je 3000 m. Kolik krychlovych centimetru ledu je v Antarktidé?
(Zakiiveni zemského povrchu zanedbejte.)
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°e¢19 Piedpokladejme, Ze leZice na plazi v blizkosti rovniku
sleduyjeme zapad Slunce nad klidnym oceanem a spustime stopky
v okamziku, kdy horni okraj Slunce zmizi za obzorem. Poté vstane-
me (vyska oc¢i se zméni o 1,70 m) a stopky zastavime ve chvili, kdy
opé€t horni okraj Slunce zmizi za obzorem. UrCete polomér Zemé,
je-11 naméreny Cas roven 11,15s.

°028 Jemna kfemenna zrnka pisku (S10,) z kalifornskych plazi
maji priblizné tvar kulicek o poloméru 50 pm. Hustota kiemene
je 2600kg-m—>. Kolik kg pisku ma stejny povrch jako krychle
0 hrané 1m?

40 Molekula vody H>O je tvofena dvéma atomy vodiku a jednim
atomem kysliku. Hmotnost atomu vodiku je 1,0 u a hmotnost atomu
kysliku je priblizné 16u. (a) Jaka je celkova hmotnost molekuly
vody? (b) Kolik molekul vody je ve vSech svétovych oceanech,
obsahuji-1i pfiblizné 1,4-10*! kg vody?

26 P11 aplném zatméni Slunce je sluneCni kotouc témeér presné
zakryt Mésicem. (a) UrCete pomér prumeéru Slunce a Mésice, vite-1i,
ze Slunce je od Zemé as1 400krat vzdalen€)si nez Mésic. (b) V jakém
pomeéru jsou jejich objemy? (¢) Piidrzujte pred oCima korunovou
minci tak, aby pravé zakryla mésic¢ni kotouc, a zmérte zorny uhel,
pod kterym j1 vidite. Z vysledku méreni a ze znalosti vzdalenosti
Zem&—Mesic (3,8-10° km) odhadnéte pramér Mésice.



